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Ugen som 
forandrede verden
Sådan er titlen på en lille bog om påsken, 
skrevet af forhenværende sognepræst 
Erik Ågård. Inden udgangen af næste 
måned skal vi fejre påske. Påskedag er 
i år d. 23. marts. Som bekendt er påsken 
fastsat  til 1. søndag efter den første fuld-
måne efter forårsjævndøgn. Forårsjævn-
døgn har vi d. 21. marts, så påsken kan 
næsten ikke falde tidligere, end det er 
tilfældet i år.
Påsken er den vigtigste højtid, som vi 
har, og det er også den højtid, som har 
de fleste helligdage. 
Det begynder med Palmesøndag, den 
dag hvor Jesus rider ind i Jerusalem. Je-
sus er sammen med sine disciple kom-
met til Jerusalem for at fejre den jødiske 
påskefest, som var og er en fest for Guds 
udfrielse af israelitterne fra den ægypti-
ske trældom. Da Jesus rider ind i byen, 
råber folket Hosianna og tager imod 
Ham, som man tager imod en konge. 
Men ude i kulissen står de mænd klar, 
som skal dømme Ham til døden. Mag-
tens mænd, ypperstepræsterne og de 
skriftkloge skumler over, hvordan de kan 
få Ham ryddet af vejen.
Men inden det kommer så vidt, deler Je-
sus en sidste gang påskemåltidet sammen 
med sine disciple. Vi er nu nået frem til 
Skærtorsdag, den dag hvor Jesus indstif-
tede nadveren. Det er nu ikke det, som har 
givet navn til dagen. Skær er et gammelt 
dansk ord for ren, og dagen hedder, som 
den gør, fordi det ifølge Johannesevange-
liet også var den dag, hvor Jesus som en 
tjener vaskede disciplenes fødder. Senere 
den samme aften følger tilfangetagelsen 
i Getsemanehave og ypperstepræsternes 
afhøring af Jesus. Medens det foregår, er 
det, at Peter nægter, at han kender Jesus. 

Dagen efter er det Langfredag, den dag 
hvor ypperstepræsternes dom bliver ef-
fektueret.
Forsidebilledet er denne gang altertavlen 
i Voer kirke. Alterbilledet er korsfæstelsen 
på Golgatha. Jesus hænger på det mid-
terste kors. På hver side af ham hænger 
der en røver. I flg. Lukasevangeliet hå-
nede den ene af dem Jesus, medens den 
anden angrede sin skyld. Til Ham sagde 
Jesus: ”Sandelig siger jeg dig. I dag skal 
du være med mig i Paradis” 
Ved korsets fod ses de kvinder, som 
evangelisten Johannes fortæller os, stod 
ved korset. Det er blandt andet Jesu mor 
og Maria Magdalene. Den romerske of-
ficer, som kom til tro på Jesus og sagde: 
”Sandelig Han var Guds Søn”, er der 
også. Soldaterne, som kaster lod om 
Hans klæder, ses forneden i alterbilledet. 
På korset foroven er der fastgjort en pla-
de, hvor man kan læse det kendte INRI. 
Oversat til dansk står ordene for: Jesus 
fra Nazareth Jødernes Konge.
Ved den niende time udåndede Jesus. 
Den forsonergerning, som bliver påbe-
gyndt julenat, da Guds søn kom til men-
neskers verden, er fuldbragt. Gud har i 
Kristus forligt verden med sig selv, - som 
det bliver udtrykt i Det nye Testamente. 
Dagen efter er det Påskelørdag. Det er 
ikke nogen helligdag. Men iflg. Trosbe-
kendelsen var det den dag, hvor Jesus 
nedfor til Dødsriget for at hente de for-
tabte hjem til Gud. Det er det, Grundtvig 
digter om i salmen: I kvæld blev der ban-
ket på Helvedes port. Salmen kom med i 
salmebogen i 2003, men det er nok sjæl-
dent, at den bliver sunget, for den har 20 
vers. 
Nu er vi endelig nået frem til Påskedag. 
Den dag hvor Jesus af Gud blev hentet 
op til livet. I sit skuespil: Han sidder ved 

smeltediglen, lader Kaj Munk biskop Beu-
gel sige: Lad dem bare slå os ihjel Langfre-
dag, vi lurer dem påskemorgen. Påskemor-
gen er en dag fyldt med glæde over livets 
sejr over døden. Det er Guds suveræne 
indgriben overfor døden og sejren over 
den. Krist stod op af døde, og som Han 
opstod, skal vi opstå. 
Men påsken er ikke forbi endnu, for der 
er også noget, der hedder 2. påskedag. 
Den er der jo nok mest, fordi påskedag 
er en så stor helligdag, at det også kom-
mer til at sætte sit præg på den efterføl-
gende dag. Hvis man ikke nåede i kirke 
påskedag, kan det nås endnu, og det er 
naturligvis også opstandelsesbudskabet, 
der forkyndes den dag.
Glædelig påske

Leo Toftgaard     

Påske i 2011 falder sammen 
med konfirmationen!!!
I 2011 falder påskedag d. 24. april. Det 
er den sidste søndag i april, og så skulle 
der jo egentlig være konfirmation i Voer 
kirke, men det må man ikke afholde på-
skedag. Derfor bliver det først d. 1. maj i 
Voer kirke og i Agersted kirke d. 8. maj. 

Kirkestatistik 2007
	 Voer	 Agersted
Dåb drenge	 8	 4
Dåb – piger	 1	 2
Vielser	 6	 1
Kirkelig velsignelse	 1	 0
Begravelser – mænd	 1	 3
Begravelser – kvinder	 6	 8
Nadvergæster	 517	 464
Kirkegængere	 2540	 3095
Kollekter	 2920.50	 6.426.00
Heraf høstoffer	 1449.25	 2.426.00
Afholdte gudstjenester	 55	 5 9 



Budgetter for menighedsrådene
Budgettet for Voer kirkekasse med tilhø-
rende præstegårdskasse for 2008 udvi-
ser følgende hovedtal, som er vedtaget 
af Voer menighedsråd og godkendt af 
Brønderslev provstiudvalg:
Udgifter 	 kr. 1.983.000
Indtægter 	 kr. 220.000
Kirkelig ligning 	 kr. 2.022.000
Kassebeholdning 	kr. 486

Budgettet for Agersted kirkekasse for 
2008 udviser følgende hovedtal, som er 
vedtaget af Agersted menighedsråd og 
godkendt af Brønderslev provstiudvalg.
Udgifter	 kr. 1.126.258

Låneydelser	 kr.   108.250
Indtægter	 kr.   185.900
Ligning	 kr. 1.065.000
Kassebeholdning 	kr. 38.490
 
Sognepræstens vinterferie
Fra og med mandag d.18. 2. til og med 
søndag d. 24. 2. holder jeg vinterferie. 
I denne periode henvises der til sogne-
præst Helge Pedersen, Albæk tlf. 98 86 
70 48.

Fastelavnsgudstjeneste 
– familiegudstjeneste
Søndag d. 3. februar kl. 14.00 er der fa-
stelavnsgudstjeneste i Agersted kirke. 

Børnene må meget gerne møde ud-
klædte til gudstjenesten. 
Efter gudstjenesten er der tøndeslagning 
m.m. ved Rosendalcenteret. Alle - både 
børn og ældre - er velkomne 

Sogneaften i præstegården tirsdag 
d. 5. februar  kl. 19.30
Chagall – kærlighedens maler
Foredrag ved sognepræst Karin Kristen-
sen, Nr. Sundby
Kunstneren March Chagall er elsket af 
mange for sine livsbekræftende og far-
vestrålende billeder. Mindre kendt er 
det måske, at han som jøde også har ud-
smykket flere kirker.
Denne aften vil sognepræst Karin Kri-
stensen fortælle om kunstnerens liv og 
vise nogle af hans bibelske billeder.
Velkommen til en spændende aften

Afslutning med minikonfirmander
Palmesøndag d. 16. marts kl. 10.15 er der 
børne – og familiegudstjeneste i Ager-
sted kirke. Denne gudstjeneste marke-
rer også afslutningen for årets minikon-
firmander, og de er sammen med de-
res forældre særligt indbudte til denne 
gudstjeneste.

Skærtorsdag den 20. marts 
er der musikgudstjeneste 
i Voer Kirke kl. 10.15 og i Agersted Kirke 
kl. 19.00 med Duo Bellissima
Duo Bellissima er en duo bestående af 
sopran og harmonika.
Dina Flyvbjerg Ledet: sopran
Uddannet fra Nordjysk Musikkonserva-
torium med diplomeksamen i sang. Har 
fungeret som solist ved mange kirke-
koncerter både i Jylland og i København. 
Er kirkesanger i Løkken-Furreby sogn 
og underviser i sang ved Frederikshavn 
Musikskole, endvidere har Dina under-

Tirsdag d. 5. februar kl. 19.30
Sogneaften i Voer præstegård
Chagall - kærlighedens maler
Foredrag ved sognepræst Karin Kri-
stensen, Nr. Sundby (se omtale andet-
steds i bladet)
 
Torsdag d. 27. marts kl. 19.00
Sogneaften på Jyske Ås vandrerhjem i 
Flauenskjold
Mennesker jeg har mødt
Foredrag ved tv-producer Søren  Ryge. 
(se omtale andetsteds i bladet)
 
Tirsdag  d. 8. april kl. 19.30 
Sogneaften i Voer præstegård
Islam og kristendom
Foredrag ved sognepræst Laurids Kors-
gaard, Frederikshavn.
Islam er de senere år kommet tættere 
ind på vores liv, hvad det har af konse-
kvenser for os bliver belyst denne aften.
 
Torsdag d. 29. maj kl. 19.00
Ungdoms og børnegudstjeneste i Ager-
sted kirke

Trylleri, magi og sang
Sangeren, trubaduren, tryllekunstne-
ren m.m. Hans Jørn Østerby, Randers 
giver denne aften opvisning i Agersted 
kirke. Denne multikunstner er kendt 
for forestillinger der vækker glad latter 
og som giver medleven fra  både børn 
og voksne. Hans Jørn Østerby har mere 
end 25 års erfaring som kunstner, så der 
er noget at glæde sig til. Efterfølgende 
er der kaffe m.m. udenfor kirken  
 
Tirsdag d. 9. september kl. 19.30
Sogneaften i Voer præstegård
Kvinderne i Grundtvigs liv
Foredrag ved sognepræst Kirsten 
Munkholt, Tårs
 
Tirsdag d. 11. november kl. 19.30
Sogneaften i Voer præstegård
B. S. Ingemann
Foredrag ved forfatter og foredragshol-
der Marianne Hesselholt, Ålum, Ran-
ders. Emnet er salmedigteren og forfat-
teren B. S. Ingemann, som foredrags-
holderen har skrevet en bog om.

Sogneaftener m.m. for 2008 som afholdes i 
præstegården eller andet steds



vist mange kor. Solist på flere Cd´er, se-
nest ”Grundtvigs sang til livet” med Ole 
K. Hansen og Niels Henning Ørsted 
Pedersen fra 2000. Har været medlem af 
folkemusikgruppen ”Kolo”
Eirik Moland: harmonika
Har studeret komposition ved Norges 
Musikhøgskole i Oslo. Har skrevet ad-
skillige værker fra ny musik til folkemu-
sik og synth/computermusik. Eirik har 
fået fremført værker i Danmark, Norge, 
Frankrig og Irland og har som musiker 
indspillet Cd´er med ”Ålholmtrioen” og 
”Kolo”, hvor Eirik også har været med-
lem.

Pensionisteftermiddag i Voer kirke 
– og konfirmandstue
Onsdag den 2. april 14.00 er der pensio-
nistgudstjeneste i Voer kirke.
Denne gudstjeneste er som sædvanlig 
for begge sogne. Efter gudstjenesten er 
der kaffe i konfirmandstuen. Begge kir-
kebiler kører denne dag.  Velkommen til 
en hyggelig eftermiddag.

Foredrag v. Søren Ryge på Jyske 
Ås Vandrerhjem i Flauenskjold. 
Torsdag d. 27. marts kl. 19.00
De fleste kender Søren Ryge Petersen 
som en af de utallige Tv-værter, der la-
ver ting og sager og siger en hel masse 
på Tv-skærmen. Det er ikke helt forkert, 
for han har lavet udsendelser i snart 30 
år – mest om haver.
Men det er altså også blevet til andet 
end haver. I de senere år har man kun-
net opleve et stigende antal udsendel-
ser, der handler om mennesker. Ganske 
almindelige danskere, der har - eller 

er en god historie. Det kan være Bette 
Anna fra Randers eller Ostehandleren 
fra Skagen. Det er onkel Aage fra Ame-
rika og Henning fra Haderslev. Det er 
Evald med hvidkålssuppen og Lis med 
dyrene. En perlerække af mennesker, 
der lukker op for deres liv og hverdag - 
på en sådan måde, at de fleste danskere 
bliver fascinerede og ikke kan lade være 
med at kigge med.

Når Søren Ryge laver den slags fjernsyn, 
ligger der altid et større forarbejde med 
at finde menneskene og  få dem til at 
fortælle. I sit foredrag vil han fortælle 
om netop dette: Hvordan fandt han 
frem til Hans med rågerne og Didde 
med nisserne? Hvordan fik han lavet to 
dages snak til en halv times fjernsyn? 
Og hvorfor er det egentlig så interes-
sant at høre helt almindelige danskere 
fortælle om et helt almindeligt liv? 
For en ordens skyld: Anders og Julius vil 
ikke blive glemt. 
Velkommen til enhver
Arrangementsudvalget for 
Voer og Agersted sogne

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 13. februar kl. 14.00. 
Onsdag d. 19. marts kl. 14.00. 
Der begyndes med gudstjeneste 
og afsluttes med kaffe. 
	 Enhver er velkommen. 

i Agersted Kirke kl. 9.00 og i Voer Kirke kl. 
10.15 med deltagelse af baryton Thomas 
Rewes. 
Thomas Rewes er under uddannelse på 
fjerde år som klassisk barytonsanger. 
Han har i sin studietid medvirket som solist 
i Faures ”Requiem”, Bachs ”Matthäus Pas-
sion”, konservatoriets opsætning af Mo-
zarts ”Tryllefløjten” og talrige koncerter i 
Nordjylland.  Foruden at være kirkesanger 
i Sønderholm er han engageret i flere faste 
ensembler med både verdslig, kirkemusik 
og opera. Desuden virker Thomas i det lo-
kale klassiske musikmiljø gennem et aktivt 
bestyrelsesarbejde i Nordjysk Sangselskab 
og Det Nordjyske Operakompagni.

Påskedag søndag den 23. marts 2008 er der musikgudstjeneste



Kirkelige handlinger
Dåb i Voer kirke
18. 11. 	 Lucas Maribo Samallo, 
	 Aalborgvej 613, 1 Flauenskjold
25. 11.	 Rasmus Birkebæk Nielsen, 
	 Gl. Siversletvej 5, Dybvad

Bisættelse fra Voer kirke
30.12. 	  Søren Pedersen, Kvisselholtvej 19, Dorf

Begravelser fra Agersted kirke
27. 11. 	 Dorthea Marie Smalbro Jakobsen, 
	 Margrethelund, Dronninglund
01.12.	 Anna Johanne Marie Kristensen, 
	 Tonnishave, Asaa

Mødekalender
Flauenskjold fdf

Februar
Ons. d. 6. 20., 27. kl. 18.30 – Klassemøde

Marts
Ons. d. 5., 12., 26. kl. 18.30 – Klassemøde

Agersted

Missionshuset 
Februar
Tirsdag  d. 12. feb. 	 kl. 19.30 
	 Bibelkreds hos Helge Brorholt 			 
	 Rævdalslunden 4, Dronninglund. 
                               	 Tekst: Mark. 15

Onsdag d. 13. feb. 	 kl. 14.30 
	 Ældres og enliges møde 
	 v. Karl Anker Thomsen 
                              	 og Johannes Andersen, Dronninglund

Tirsdag d. 19. feb.	 kl. 19.30 
	 Møde v. Verner Christensen, Gerå

Marts
Tirsdag d. 4. marts 	 kl 19.30 
	 Møde ved Finn Mikkelsen, Østervrå

Tirsdag d. 11. marts 	 kl. 19.30 
	 Bibelkursus i Gandrup

Onsdag d. 12.marts 	 kl. 14.30 
	 Ældres og enliges møde 
	 v. Michael og Kaj Holm, Frederikshavn

Torsdag d. 13. marts 	 kl. 19.30 
	 Bibelkursus i Dronninglund

Tirsdag d. 18. marts 	 kl. 19.30 
	 Bibelkreds hos  Inger Haven, 
	 Præstbrovej 38. Tekst: Mark. 16

Klub 96 – for børn
Søndag d. 3. februar deltager vi i fastelavnsgudstjenesten. 
kl. 14 og efterfølgende tøndeslagning.

Vi mødes i missionshuset kl. 15,30 – 16,45 følgende mandage:
Februar: d. 4., d. 11. og d. 25.
Marts: d. 3., d. 10. og d. 31.

Agersted FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 

Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag



Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98 11 07 20

Voer

Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25,
privat tlf. 21 80 07 30

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat tlf. 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Peter Sørensen, tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge 
Elert Pedersen, tlf. 98 85 43 57

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad  
(april-maj) bedes afleveret til sogne-
præsten senest den 1. marts 2008

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg 
Ruth Pedersen, Ane Mortensen og Leo 
Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk 

 
GUDSTJENESTER

VOER AGERSTED
Søn. d. 3. februar
Fastelavn
Luk. 18, 31-43

10.15 (K)
kollekt: 
Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler

14.00 (K)
kollekt: 
Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler

Søn. d. 10. februar
1. s. i fasten
Luk. 22, 24 -32

9.00 (K) 10.15 (K)

Søn. d. 17. februar
2. s. i fasten
Mark. 9,14 -29

10.15 (K) 9.00 (K)

Søn. d. 24. februar
3. s. i fasten
Joh. 8, 42 –51

Ingen 9.00 (K)
Helge Pedersen

Søn. d. 2. marts
Midfaste
Joh. 6,24 –35(37)

10.15 (K) 9.00 (K)

Søn. 9. marts
Mariæ Bebudelsesdag
Luk. 1,46 –55

9.00 (K-K)
Helge Pedersen
kollekt: Ordet Israel

Ingen

Søndag d. 16. marts
Palmesøndag
Mark.14, 3 –9 ell. Joh. 12, 1 -16

9.00 (K) 10.15 (K)

Torsdag d. 20. marts
Skærtorsdag
Joh. 13, 1 –15

10.15 (K)
Musikgudstjeneste

19.00 (K)
Musikgudstjeneste

Fredag d. 21. marts
Langfredag
Luk.23, 26-49 ell.Joh. 19, 17-37

9.00 (K) 10.15 (K)

Søn. d. 23. marts
Påskedag
Matt. 28, 1-8

10.15 (K)
Musikgudstjeneste
kollekt: KFUM&K i Danmark

9.00 (K)
Musikgudstjeneste
kollekt: KFUM&K i Danmark

Man. d. 24. marts
2. påskedag
Joh. 20, 1 –18

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 30. marts
1. s. e. påske
Joh. 21, 15 -19

10.15 (K) 9.00 (K)

Onsdag d. 2. april 14.00 (K-K)
Pensionistgudstjeneste

Søndag d. 6. april
2. s. e. påske
Joh. 10, 22 -30

9.00 (K) 10.15 (K)

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden 
af Flauenskjold og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej 
– Kristianshåbsvej – Aldersro – J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. 
Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse.  

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 
98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 
(Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden gudstjenesten.


